
Protokoll der Mitgliederversammlung des Fördervereins foerdert-uns e.V. der Montessori-
Oberschule Potsdam am 17. November 2022 um 19.00 Uhr in der Mensa  
 
Teilnehmende: 
Vorstand des Fördervereins: 

Godehard Vagedes, 1. Vorstandsvorsitzende für den Verein foerdert-uns e. V. 

Sylke Franzke, 2. Vorstandsvorsitzende für den Verein foerdert-uns e. V. 

Klemens Karkow, Vorstandsmitglied Verein foerdert-uns e. V. 
Teodora Radeva-Bork, Vorstandsmitglied Verein foerdert-uns e. V. 

Ulrike Wersing, (kommissarische Vertretung von Susann Langer), Vorstandsmitglied Verein foerdert-

uns e. V. 
Abwesend:   

Michael Krautzig, Vorstandsmitglied Verein foerdert-uns e. V. 
 
Anzahl teilnehmende Mitglieder:  
13, stimmberechtigt 
 

Gast: 

Martin Pfeiffer, Jugendschulverein am Schlänitzsee e. V.  
 
Tagesordnung: 
 

TOP 1 Eröffnung und Begrüßung 

Der 1. Vorsitzende, Herr Godehard Vagedes, eröffnet die Mitgliederversammlung und 
begrüßt herzlich alle Anwesenden. Das Protokoll der Mitgliederversammlung vom 01. 

Oktober 2020 wird ohne Gegenstimmen oder Enthaltungen verabschiedet. 

Frau Teodora Radeva-Bork übernimmt mit Zustimmung der Anwesenden die 
Protokollführung. 

 

TOP 2 Wahl der Versammlungsleitung 

Frau Carlotta Köster-Brons wird als Versammlungsleiterin vorgeschlagen. Der Vorschlag wird 
einstimmig angenommen. Frau Köster-Brons nimmt die Wahl an und übernimmt die 

Versammlungsleitung.  

Die Tagesordnung wurde fristgerecht verschickt. Die Tagesordnung wird einstimmig 

angenommen. Die Beschlussfähigkeit wird festgestellt. 
 

TOP 3 Tätigkeitsbericht des 1. Vorsitzenden, Godehard Vagedes 

Godehard Vagedes, trägt den Tätigkeitsbericht zur Arbeit des Fördervereins für den Zeitraum 

01. Januar bis 21. Dezember 2021 vor. Der Bericht ist dem Protokoll beigefügt (s. Anlage 1). 
Im Anschluss folgte eine kurze Vorstellung der folgenden Projekte aus dem Tätigkeitsbericht:  

Geförderte Projekte:  

• Workshop „Buchbinden“ 
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• Keramikworkshop  

• Workshop „Freies Erzählen“ für Lehrkräfte 

• Projektförderung „Chat mit Afrika“  

• Intensive Ausstattung der vorbereiteten Umgebung- Material, Teppiche 

• Förderung „Pausenraum 9/10“ im Rahmen des Projekts „School of Life“ 

• Longboard-Projekt- Förderung der Entwicklung und des Baus. Es ist beabsichtigt die 

Longboards auch in der Grundschule im Sportunterricht zu benutzen. 

• Tierpflegekosten  

• Reparatur Musikinstrumente 

• Jahrbuch 

• Lesewoche  

• Jugendschule Schlänitzsee (zusätzliche Kosten für Anhänger, Zaun) 

 

TOP 4 Bericht des Kassenwarts 
Der Kassenwart, Michael Krautzig war entschuldigt abwesend. In Vertretung dessen verlas  

Sylke Franzke, 2. Vorstandsvorsitzende den Bericht des Kassenwartes für das Jahr 2021 (s. 

Anlage 2). 

 
TOP 5 Bericht der Kassenprüfung (Revisionskommission) 

Die Kassenprüferinnen, Cornelia Lenner und Sandra Sukosavadi verlesen den Kassenbericht 

als Ergebnis aus dem steuerlichen Jahresabschluss des Jahres 2021 (s. Anlage 3). 
Frau Köster-Brons fragt nach der Höhe der Rücklagen des Fördervereins.  Herr Karkow 

erklärt, dass es sich um ca. 30 000 Euro handelt.  

 

TOP 6 Aussprache zu TOP 3, 4 und 5 
Keine weiteren Fragen von den Anwesenden.  

 

TOP 7 Vorstellung geförderter Projekte 

Martin Pfeiffer berichtete über Aktivtäten des außerschulischen Lernortes am Schlänitzsee 
und präsentierte folgende Projekte der Jugendschule „Schlänitzsee“, welche der 

Förderverein unterstützt hat: 

• Trocken Trenn Toiletten  

• Schafe  

• Neue Seeküche 

• Biomeiler als Heizung  

• Leonardo Bogen 

• Ausstattung für den Forscher/innenwagen  

• Anhänger  
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TOP 8 Entlastung des Vorstands 

 

Der Vorstand wird einstimmig entlastet.  
 

TOP 9 Wahl des Vorstands 

• Wahl 1. Vorsitzende/r: Herr Godehard Vagedes 

• Wahl 2. Vorsitzende/r: Frau Sylke Franzke 

• Wahl Kassenwart: Herr Michael Krautzig (abwesend) 

• Wahl Schriftführer: Herr Harald Uphoff 

• Wahl der Beisitzer/innen: Frau Teodora Radeva-Bork 

• Wahl der Beisitzer/innen: Frau Ulrike Wersing 

• Wahl der Beisitzer/innen: Herr Klemens Karkow. 

 

Die Kandidat/innen stellen sich vor. Herr Michael Krautzig hat bereits vor seiner Abwesenheit 

seine Zustimmung zur Kandidatur dem Vorstand mitgeteilt. Über jede zu besetzende Position 
des Vorstands stimmen die anwesenden Mitglieder satzungsgemäß ab. Frau Köster-Brons 

erkundigt sich vor jedem Wahlgang, ob alle anwesenden Mitglieder mit einer offenen Wahl 

per Handzeichen einverstanden sind. Die Anwesenden sprechen sich vor jedem Wahlgang 
einstimmig für eine offene Wahl aus. Alle Kandidaten werden im jeweiligen Wahlgang 

einstimmig gewählt und nehmen die Wahl an. Herr Michael Krautzig nimmt die Wahl zum 

Kassenwart nachträglich an. 

 
TOP 10 Wahl der Revisionskommission 

Die Wahl konnte nicht stattfinden, da es keine Kandidat/innen gab. Der Vorstand verpflichtet 

sich, engagiert für eine Nachbesetzung zu werben. Dies wird in schriftlicher Form stattfinden.  

 
Die Sitzung schließt um 20:08.  

 

Potsdam, 17. November 2022 

 
 

 

Godehard Vagedes      Teodora Radeva-Bork 
(1.Vorstandsvorsitzende)     (Protokollführerin) 


